

# 21世纪经济报道

21st CENTURY BUSINESS HERALD

星期四 2011.6.23

第1541期 www.21cbh.com

¥ 2元

本期24版 节录S1(香港)  
4 891982 002296

21世纪经济报道 编辑 刘利志 宋立娟 张海涛 ©21cbh.com (020) 87373998 - 3561 2011.6.23

金融投资 / 11

## 半年连投六项目 华融渝富“国家队”效应显现

本报记者 张友 重庆报道

6月21日，华融渝富基金管理公司(下称“华融渝富”)与重庆小康汽车股份公司签署协议，前者以2.25亿元的代价取得后者5%的股份。

### 民企是LP主力

华融渝富成立于去年8月，注册资本6000万元，华融持股70%，重庆渝富资产管理公司持股30%。此后，华融渝富团队迅速组建起来。华融纪委书记戴克维任董事长，原华融资产重庆办事处副总经理姜传波担任华融渝富总裁一职，吴翼飞等出任副总经理。

按照计划，华融渝富总规模为100亿元，首期20亿元，第二期30亿元，在2012年底之前完成，第三期50亿元，计划在2015年前募集到位。资金募集采取市场化操作。华融渝富总经理姜传波带队在广州、重庆等地进行路演。此后在两个月内就将20亿元资金募集到位。值得注意的是，

这是华融渝富成立以来最大的一笔投资。华融渝富成立于去年8月，总规模为100亿元，首期募集资金20亿元。由于华融渝富背靠四大资产管理公司之一的华融资产管理有限公司(下称“华融”)，因此被市场人士称为PE“国

在有限合伙人(LP)中，民营企业占到近80%。

由于在路演过程中受到了极大的追捧，华融渝富对LP也有所选择。姜传波说，“我们把一些成熟的LP吸收进来。”

另外20%的份额则被华融渝富的两个股东所“瓜分”。按照惯例，华融渝富认购了首期20亿元的1%即2000万元的份额，而根据约定，华融渝富的两个股东也承诺认购基金规模的10%，即2亿元。

“这是股东对基金信心的表现，更为重要的是，有股东参与使得股东、基金管理公司、投资者三者利益一致。”吴翼飞说。

### 股东优势凸现

上述信心在投资中很快显现出来。除重庆小康汽车外，在不到半年时间内，华融渝富已经投资了5个项目。项目分布在新疆、北京、广州、上海。

华融渝富能如此快速在于依托华融的网络优势。目前华融有32个办事处，华融渝富则与各办事处开展

PE业务合作，这相当于建立全国的业务发展网络，通过办事处在市场前段挖掘客户资源，向基金管理公司推荐优质项目。

吴翼飞介绍，目前华融的各办事处已经向基金公司推荐了不少项目。此外，由于华融与一些省市政府签署

家队”。

华融渝富希望利用股东、平台优势，通过市场化运作介入企业改制重组的投资机会。这种优势在资金募集、项目储备上都已经有所显现。在两个月不到时间内华融渝富

募集到了首期资金20亿元，在运作半年后，华融渝富已经投资了6个项目。

华融渝富副总经理吴翼飞说，到明年上半年将把首期20亿元的70%投出去，然后开始募集第二期。

了合作协议，因此这些地方政府也会推荐一些项目。

华融渝富在新疆投资了一家消费类企业，就是由当地政府向华融推荐。

华融本身也有丰富的项目储备。华融持有305户约535亿元的债券转股企业股权，这些企业大部分为行

业龙头企业或者地方龙头企业，其中很多企业都在进行改制重组并计划上市。此外，华融与676户企业签署了全面合作协议。

重庆进入第二梯队的国有企业有13家。目前华融渝富已经完成了对上述半数企业的尽职调查。

### 三条投资红线

很多PE投资时都会与企业签署对赌协议，此举被看成是PE防范风险的重要措施。

吴翼飞对此并不认同，“我们不会大量采取此模式，还是更相信企业的基本面。防范风险最好的手段是帮助企业做大、做强，最终实现退出。”

在投资企业后，华融渝富会派人进驻被投资企业的董事会、管理层，以改善被投资企业的管理、经营。就在投资小康汽车的签约现场，华融渝富的基金经理已开始与小康汽车的人士探讨如何驱动证券部的工作积极性。

“我们可以通过各平台公司的协同效应，根据企业需求为企业打造综合金融服务解决方案，为企业解决发展和上市过程中的各种问题，以提升

股权价值。”吴翼飞说。

华融渝富也设置了好几条投资“红线”。

华融渝富基金经理曹广说，募集资金肯定是不会投资二级市场的，其次对单一项目的投资额不能超过基金总规模的20%，以分散风险。首期基金规模为20亿元，对单个项目的投资则不能超过4亿元；第三条红线则是不投资初创期的企业。

对于单个项目20%的限制，华融渝富显然是出于投资标的特征设定，在初期华融渝富投资的企业多为行业龙头企业或者地方龙头企业，一般企业引进战略投资者对投资规模都有要求，规模太小将很难入围。4个亿的规模则有了充分的操作空间。